

1
Наггар, 10-го Июля 1935 г.

Дорогой родной Рихард Яковлевич,

Спасибо за Ваше письмо от 19-го июня. В нем чувствуется столько духовной радости и бодрости, что всегда сожалеваю, что нет возможности иметь с Вами личную сердечную беседу. Ведь помимо всех прекрасных достижений известных миру и помимо всех деловых необходимых сношений, существует еще такая дивная глубокая жизнь внутренняя, трудно передаваемая на бумаге да и еще через далекое неизвестное пространство. Но все же хочется сегодня писать Вам именно о красоте внутренней жизни, о величии Дел Владыки и о той неопикуемой радости жизни здесь, в самом сокровенном в мире Ашраме, где так много священных сокровищ и где близок Его - самая реальная в мире. Вы вероятно чувствуете, что для ученика Учения триединный Знак имеет еще и другой внутренний Утвержденный смысл - Щит всех земных дел, как Щит Вл-и, Щит Е.И. и Щит Н.К. - Для меня, быть вот уже пятнадцать лет свидетелем великих самоотверженных жизней Н.К. и Е.И. является величайшим познаванием и вот теперь исполняется семь лет великого счастья свидетельства жизни и строительства в Гималаях. По Указанию Вл-и Е.И. и Н.К. приехали сюда и было выбрано именно это место в древнейшей по преданиям Ариаварте, где проходили и учили многие Учителя на пути к знаменательному северу. В письме не написать, какие происходили здесь и за последнее время чудеса, но когда нибудь и об этом побеседуем, но можете представить себе радость и счастье всему этому быть очевидцем. Не знаю, чем мог это заслужить, ибо чем дальше идешь тем больше выявляются сознанию все свои недочеты. Если желание, преданность и вера непоколебимы, то ведь есть же они и у других, которые знают о великой Помощи Махатм миру и согласны отдать все, чтобы с Ними сотрудничать; потому у меня не может быть предела благодарности за эту великую, по-моему незаслуженную мною, привилегию.

Хотелось-бы с Вами поделиться подробностями той великой жизни Матери Агни-

Июги, глубину которой, как видно из Ваших писем, и Вы чувствуете. Истинно знаю Утверждение Вл-и: "Моя Лучшая Руководительница являет Мою Руку". Да, иначе и быть не может. Побыв почти во всем мире, имел возможность познакомиться с внутренней жизнью так называемых величайших людей во всех областях жизни, но разве хоть кто-нибудь может сравняться по широте знания, по глубине мудрости, по чистоте духовных устремлений, по самоотверженному отказу от всех личных желаний, обеспечения или удобств; по терпимости международного понимания, по знанию внутренних законов человечества, по нерушимому неуклонному проведению Благой Воли Вл-и до конца, каких бы жерт это не стоило-бы; и наконец суммируя все это простыми словами, разве может сравняться кто-нибудь в мире по КРАСОТЕ ЖИЗНИ своей, с чистотой устремлений Е.И. и Н.К. Чувствую из Ваших искренних писем, что Вы это знаете, и потому тем более радостно поделиться с Вами этой истиной.

К сожалению, я также был свидетелем, как многие, получавшие от Н.К. и Е.И. величайшие возможности, употребляли их не на Служение, но для своих личных корыстных целей, тем предавая Дела. Тем более я счастлив, что Н.К. и Е. И. так ценят прекрасное устремление ближайших членов Рижского Общества, и Вашу тонкую сущность поэта.

Прилагаю при сем в продолжение к этой сердечной беседе, статью Н.К. ВЕХИ. Много интересного прочтете в ней также между строк, в свете понимания внутренней жизни Наместников Вл-ки на земле.

В этом истинном внутреннем понимании сплотите крепко внутренний круг Ваш в Риге, при радости, что Вы можете прямо и лично общаться с Самой Е.И. и иметь ее наивысшие прямые указания и советы.

Шлю Вам самые сердечные мысли

в глубокой радости Служения Трем Штамм,

В. Шибяев.